

涉案金额1.2亿元

长白警方侦破一起特大制售假药案

近日,长白县公安局通过追根溯源、循线深挖,成功打掉以武某某为首的制售假药犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人27人,涉案金额达1.2亿元。

2月初,长白县公安局食药环侦大队接到群众报案,称其在网络上购买了10盒安宫牛黄丸后发现药丸、包装有些不对劲,怀疑买到了假药。接到报案后,长白县公安局高度重视,将情况上报至白山市公安局,在白山市公安局食药环侦支队统筹指挥下,第一时间启动落地核查程序,市、县两级食药环侦部门组成专案组,充分发挥资源集中、手段集中、技术集中、人才集中优势开展扩线经营和深入侦查。

警方委托相关部门进行检测鉴定,结果发现,这些药丸并不包含安宫牛黄丸应有的牛黄、麝香等中药成分,相反却检出了不该含有的成分。如果有病人买到了这种假

药,不仅起不到作用,还会延误救治时机,甚至可能影响到病人的生命安全。

通过调查警方发现,这家销售假安宫牛黄丸的网店是广东深圳一名姓钟的男子开设经营的。由于价格相对便宜,这家网店的销售异常火爆。警方根据进货的渠道逐层逐级向上展开了调查,通过线索梳理、信息研判,迅速锁定了武某某、贾某某等27名犯罪嫌疑人,在掌握大量证据后,专案组60余名警力分赴河北省、广东省、山东省、江苏省等地准备开展抓捕工作。

6月30日,专案组总指挥一声令下,各行动组同步开展抓捕行动,成功抓获犯罪嫌疑人27名,捣毁生产加工假药窝点8处,查获存储假药仓库10处,现场收缴外文包装的假药成品安宫牛黄丸10万余盒、假药成品及半成品40余万粒、假药生产原

材料2吨,扣押搅拌机、搓丸板、压膜器等生产加工工具50余台,一条从上游生产到下游末端销售链条至此被成功斩断。

而在查抄河北安国的生产窝点时,现场的环境又脏又乱,令办案民警触目惊心。据窝点内犯罪嫌疑人交代,生产的第一道工序就是用电饭锅来熬这些廉价买来的中药粉。熬制好后加入1:1的蜂蜜进行配比,等凝固后用搓丸板搓成“小药丸”。

目前,犯罪嫌疑人武某某、贾某某等27名犯罪嫌疑人均已被长白县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

警方提示,购买药品一定要通过正规渠道,切莫因贪图便宜而上当受骗。如果发现疑似假药、劣药,要及时向市场监管部门、药监部门及公安机关报案。

城市晚报全媒体记者 吕闯

2023年度医保基金 省级飞行检查长春市(省直)启动

10月30日上午,2023年度医保基金省级飞行检查长春市(省直)启动会在长春举行,为期11天的医保基金飞行检查工作正式启动。

此次飞行检查聚焦重点医疗机构大型设备检查、临床检验、康复治疗、财务管理、药品和医用耗材购销等重点环节,深挖不合理收费、药品项目串换、虚构服务等违规行为,进一步规范定点机构管理,强化保障医保基金安全。

维护医保基金安全意义重大,是医保部门和医药机构共同的重要责任。医疗保障基金飞行检查是医保部门履行法定监管职责的重要手段,飞行检查的全覆盖已成为常态化监管的重要一环。通过飞行检查,能够查处一批违法违规的大案要案,对医保领域违法违规行为形成强力震慑,飞行检查敢于较真碰硬,彰显了医保基金监管的强硬力度,对被检对象是一次深入的“健康”体检。

本次长春市(省直)飞行检查是今年我省医保基金飞行检查的收官之战。各地需进一步提高对医保基金监管工作的认识,规范医疗机构的诊疗行为,切实

配合完成好本次飞行检查工作任务,对检查发现的问题,要立行立改、真改实改,健全管理制度,完善岗位职责,形成切实管用的长效机制。同时,要加强当地医保部门与被检机构的沟通,为被检机构提供必要的解释说明和申诉渠道。

本次飞行检查启动会上,通过三轮现场抽签,确定了被检机构。当日下午,飞行检查组正式进驻被检机构,对吉林大学第二医院、吉林省人民医院、长春市中医院、德惠市人民医院、长春安宁精神病医院、长春赛德康复医院、长春赛德肾病医院、长春骨伤医院、国药控股大药房有限公司9家定点医药机构和1家医保经办机构开展飞行检查。

省纪委监委驻省卫生健康委纪检监察组有关同志,飞行检查组全体成员,省、市医疗保障局相关负责同志,省、市纪检监察、检察、公安、财政、卫健、审计、市场监管等相关部门负责同志,部分定点医药机构负责同志及省、市、县三级医保经办机构负责同志,共计约200人参加了启动会。

吉林日报记者 何泽溟

网友称商场厕所难找如“密室逃脱”

城市晚报全媒体记者实地踏查,工作人员答复只是从一层到负一层



男厕所引导标识



一路需要通过五道门



位于商场负一层的男卫生间 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

近日,长春一男子在网上发布一段视频吐槽,在逛商场时寻找男卫生间,过程仿佛“密室逃脱”一般复杂。跟着指示牌一连经过四段楼梯和几道弯后,终于在负一层停车场找到了男洗手间。不少网友表示有过类似遭遇,也有人质疑视频是否过于夸张。10月30日,城市晚报全媒体记者进行了实地踏查采访。

“一道门,还有一道门,一道弯还有一道弯……”在男子发布的视频中,第一个公厕指示牌为男女厕所,但到现场才发现只有女厕,男厕需要穿过一道道门,直到地下停车场才找到,戏剧性的过程令人哭笑不得,也让视频中的男子直呼“意外、没想到”。

根据网友提供的信息线索,记者找到视频中所拍摄的朝阳区某

商场,视频拍摄地为商场地上一层至地下负一层。为了便于寻找视频中的厕所,记者直奔服务台找工作人员寻求帮助,“你好,请问男厕所在哪里?”工作人员答复,一直走就可以看到男女厕所指示牌,不过男厕所在地下负一层,要走一段楼梯。

随后,记者按照指示牌找到了视频拍摄地,男女厕所的指示牌都在一楼拐角处,但走近后只有女厕。按照男厕指示牌,记者穿过五道门、四段扶梯,最后才找到位于地下负一层右手边的男厕所。整个过程,指示牌清晰可见,只是经过的门和楼梯略多,全过程3分钟左右,除此之外与其他厕所并无两样。

“一开始还有些奇怪,门太多了,久了也就习惯了,不急时感觉还

挺有意思的。”记者现场采访了多位在商场工作的男士,对方均表示,经常使用厕所,并无不便之处,但是对于第一次使用的男顾客,多少会有些慌张,毕竟需要穿过五道门,走四段楼梯。一名男顾客表示,第一次看到这样曲折的如厕之路,感觉多少有些不便,但好在指示牌很清晰,按照指引最终还是顺利找到了。

对于网友们吐槽厕所难找如“密室逃脱”,商场工作人员回应说,商场一楼只有女卫生间,为方便男士更快找到卫生间才做了引导牌。尽管过程略显繁琐,但实际上只是从地上一层到地下一层,而途经的五道门都是消防用的防火、疏散逃生门,是必要的设置,目前还没有接到顾客直接投诉该情况。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

一场双向奔赴的“约会” 吉林企业“科创专员” 对接洽谈会举行

为企业解难题,为技术找市场。10月30日,一场双向奔赴的“约会”——吉林企业“科创专员”对接洽谈会在吉林省科学技术信息所举行。省内34户企业、49名“科创专员”人选、28名相关部门负责人参会。通过现场双向洽谈,共促成26户企业与34名“科创专员”人选达成合作意向。

2022年,省科技厅启动实施“吉林省科技人才助力企业创新跃升三年行动”,计划利用3年时间,从省内外高校院所选派600名左右科技人才担任吉林省企业科创专员,入驻企业兼任两年“科创副总”,支持企业开展科技创新、成果转化和人才培养工作。今年2月,省科技厅围绕新材料、光机电、生物医药、现代农业等重点领域,优选来自42所高校院所的236名科技人才入驻企业。目前,第一批“科创专员”已陆续就位。

为持续开展“科创专员”选派工作,省科技厅举行对接洽谈会,通过搭建对接平台,促成企业与科技人才双向选择达成合作,建立“科创专员”后备“资源库”,加速推动创新资源、科技人才、科技成果向企业汇聚。

洽谈会上,省科技厅经过前期征集企业技术需求、高校科研单位人才供给,有针对性地组织企业与科技

人才、高校科研单位直接对接、洽谈,并现场签订三方合作协议。

好记食品酿造股份有限公司为了解决酱油酿造工艺上的难题,在洽谈会现场与吉林省农科院大豆所研究员王跃强签订协议。王跃强说:“通过‘科创专员’,我可以帮助企业在品种选择、酿造加工工艺提升、有机大豆原料基地建设等方面进行深度合作,助力企业降低加工成本,提升品牌质量。”

“以前我们没有门路找到契合度极高的科研人员参与产品研发,企业自主研发能力又有限,导致许多技术难题无法破解。现在省科技厅搭建平台,通过‘科创专员’让我们与科研人员双向对接,帮助企业在技术创新上快速发展。”吉林省红五味生物技术有限公司董事长助理李净宜说。

省科技厅科技人才与企业服务处处长葛晶介绍,企业与科技人才精准对接,有利于引导更多科技人才助力企业高质量发展。下一步,我们将按照省委、省政府要求,紧紧围绕“引才、育才、留才、用才”四个关键环节,进一步优化完善政策措施,启动第二批“科创专员”选派工作,为吉林高质量发展提供坚实的科技人才支撑。

吉林日报记者 景洋 徐慕旗

白山公安积极探索行政执法新模式

近年来,为充分发挥公安机关普法职能,依法妥善化解行政争议,白山市江源区公安局积极探索行政执法新模式,进一步转变执法方式方法,在全区范围内积极推行“说理式执法”新模式。

随着“谁执法谁普法”责任制的推行,为进一步提升执法规范化水平,2023年以来,江源区公安局法制大队(以下简称法制大队)创新执法方式,大力推行“说理式执法”,办案部门在行政处罚前向群众释法,力求提升执法温度、增加执法力度

和提高群众满意度。

近期,该法制大队在审核一件涉嫌殴打六十周岁以上老人的案件时,法制大队深入基层,与办案部门一同通过讲“四理”的方式对违法行为人进行释法,即讲清违法事实认定的“事理”,围绕违法行为构成要件,使其明白自己的行为违反了什么法律,产生怎样的危害后果;讲准适用法律法规的“法理”,说透法律适用,依据法律法规条款,承担什么法律责任;讲明使用处罚自由裁量权的“道理”,解释和

说明最终确定该处罚幅度的理由;讲析是否采纳当事人陈述申辩意见的“情理”。

该法制大队相关负责人表示,行政处罚的设置并非完全针对违法行为人的违法行为,更多地是对于违法行为人未来行为的期待,将“说理”贯穿于执法全过程,针对被查处确定违法的个人、单位,既普及相关法条,又给出规范处理方法,体现处罚与教育相结合的立法目的,实现办理案件的社会效果与法律效果的统一。

城市晚报全媒体记者 吕闯